
социјалном, културном и политичком животу, ради постизања пуне равноправности између 

припадника националне мањине и грађана који припадају већини, ако су усмерене на уклањање 

изразито неповољних услова живота који их посебно погађају.  

 Равноправност у вођењу јавних послова. По Уставу, припадници националних 

мањина имају, под истим условима као остали грађани, право да учествују у управљању јавним 

пословима и да ступају на јавне функције. При запошљавању у државним органима, јавним 

службама, органима аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе води се рачуна о 

националном саставу становништва и одговарајућој заступљености припадника националних 

мањина.  

 Забрана насилне асимилације. Устав забрањује насилну асимилацију припадника 

националних мањина. Заштита припадника националних мањина од сваке радње усмерене ка 

њиховој насилној асимилацији уређује се законом. Забрањено је предузимање мера које би 

проузроковале вештачко мењање националног састава становништва на подручјима где 

припадници националних мањина живе традиционално и у значајном броју. 

 Право на очување посебности. Устав припадницима националних мањина утврђује 

право: на изражавање, чување, неговање, развијање и јавно изражавање националне, етничке, 

културне и верске посебности; на употребу својих симбола на јавним местима; на коришћење свог 

језика и писма; да у срединама где чине значајну популацију, државни органи, организације којима 

су поверена јавна овлашћења, органи аутономних покрајина и јединица локалне самоуправе воде 

поступак и на њиховом језику; на школовање на свом језику у државним установама и установама 

аутономних покрајина; на оснивање приватних образовних установа; да на своме језику користе 

своје име и презиме; да у срединама где чине значајну популацију, традиционални локални називи, 

имена улица, насеља и топографске ознаке буду исписане и на њиховом језику; на потпуно, 

благовремено и непристрасно обавештавање на свом језику, укључујући и право на изражавање, 

примање, слање и размену обавештења и идеја; на оснивање сопствених средстава јавног 

обавештавања, у складу са законом. У складу са Уставом, на основу закона, покрајинским 

прописима могу се установити додатна права припадника националних мањина.  

 Право на удруживање и на сарадњу са сународницима. Устав утврђује да 

припадници националних мањина могу да оснивају просветна и културна удружења, која 

добровољно финансирају, као и то да Република Србија признаје просветним и културним 

удружењима националних мањина посебну улогу у остваривању права припадника националних 

мањина. Припадници националних мањина имају право на несметане везе и сарадњу са 

сународницима изван територије Републике Србије. 

 Развијање духа толеранције. По Уставу, у области образовања, културе и 

информисања Република Србија подстиче дух толеранције и међукултурног дијалога и предузима 

ефикасне мере за унапређење узајамног поштовања, разумевања и сарадње међу свим људима који 

живе на њеној територији, без обзира на њихов етнички, културни, језички или верски идентитет. 

 

3. ЕКОНОМСКО УРЕЂЕЊЕ И ЈАВНЕ ФИНАНСИЈЕ. 

 

1. Економско уређење. 

 

 Уставна концепција економског уређења у Републици Србији заснива се на моделу 

слободне тржишне привреде. По Уставу, економско уређење у Републици Србији почива на 

тржишној привреди, отвореном и слободном тржишту, слободи предузетништва, самосталности 

привредних субјеката и равноправности приватне и других облика својине. Република Србија 

представља јединствено привредно подручје са јединственим тржиштем роба, рада, капитала и 

услуга, а утицај тржишне привреде на социјални и економски положај запослених усклађује се 

кроз социјални дијалог између синдиката и послодаваца. 


